

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfajdos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefontám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Párbaj a politikában.

Szentes, jan. 4.

A társadalm minden rétegében erős visszatetszést kelt, hogy az ellenzéken jónak látják immár a politikai gyűlölséget társadalmi térre is átvinni és személyes természetű heccet rendezni olyan férfiak ellen, akik a politikai küzdelemben becsületos meggyőződésüktől vezéreltetve, az ellenkező táborban küzdenek. Tisza István elég férfiú ugyan ahhoz, hogy az ilyen heccet elől meg ne hátrájon, mindazonáltal általános vélemény, hogy az ellenzék ismét csak magának árt, amikor a lovagiaskodás terére akarja szorítani a nagy politikai ellentétek elintézését.

A szociáldemokrata elvtársak is rosszul érezhetik magukat, mikor grófi szövetségek a vivóterekben csinálnak politikát és amikor az ellenfél kardja grófi vezérüknek, Károlyi Mihálynak arany karperecéről pattant vissza. Az ellenzék pozícióját a közvélemény szemében ez a krakélerkedés bizonyára nem fogja erősíteni.

Párbaj van a politikában. A sipokkal és tülkökkel dolgozó ellenzéki urak most már huszárkardokat lobogtatnak és élesre fent acélpengékkel akarnak küzdeni azok ellen, akik nem osztják nemzetrontó és a parlament békés munkálkodását megzavarni óhajító politikájukat.

A nagy és a történelmi nevű gróf Károlyi Mihály abban talál virtust, hogy a napi politikai harc szenvedélyes tüzcsöváját beledobja a társadalmi életbe is, amelyet eddig megkímélt a gyűlölködés szennyes áradata.

Ő, a nagy Károlyiak őse, mindenképen harcot akar, kiabáló harcot, társadalmi bojkottot a többség tagjai ellen, akik nem tűrheték tovább, hogy az obstrukció által korcsmává lealjasított parlament még mélyebben süllyedjen. Tehát bojkottal, megszakítja a társadalmi magánérinkezést a kaszinóban a többségi párt vezéréivel és katonáival, azután kiáll a vivóterembe és kiriposztzza a kemény vágásokat.

Ezerszer szegénye és hüne az ellenzéknek, amely a belső pártviták során komoly embereket kényszerít arra, hogy neccsak a parlamentben legyen párbaj, hanem a vivóterem sima parkettjén is, mert hát az a komoly elvek csatája, ez az eszményi harc, amolyan ellenzéki fajtájú párbaj a politikában.

Lukács a királynál.

Budapest, jan. 4.

Lukács László miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg a király előtt, hogy jelentést tegyen Székely Ferenc igazságügyminiszter lemondásáról és ugyanakkor megtegye előterjesztését az új igazságügyminiszter kinevezésére nézve. Székely Ferenc felmentése és utódának, Balogh Jenő államtitkárnak igazságügyminiszterré való kinevezése a hivatalos lap egyik legközelebbi számában együtt fog megjelenni.

Kezdődik a háború.

London, január, 4.

A törökök mai elutasító válasza után ismét megkezdődik a háború. A nagyhatalmak mindent elkövetnek, hogy az újabb vérengzést megakadályozzák. Lehet, hogy az utolsó percben meg tudnak egyezni a hadviselő felek.

Papválasztási mozgalmak.

Szentes, jan. 4.

A ref. papválasztás körüli mozgalmak kezdenek erősebb hullámokat venni, bár el kell ismerni, hogy minden párt az ellenjelöltekkel szemben koncilians módon viselkedik. Így van ez jól s kívánatos, hogy az egész választási kampány alatt ez a tenor legyen az irányadó.

A forgalomban levő jelöltek mind-egyike kifogástalan jellemű egyén s az eddig sikra lépett két jelölthöz ha Böszörményi Jenő személyiségét is hozzá vesszük, csak szerencsét kívánhatunk a szentesi ref. egyháznak, ha a lelkeszi állásra ilyen kitűnő jelöltjei vannak.

Az egyéni sajátosság és kvalitás megbírása azonban az egyéni ízléstől függ s úgy vagyunk értesülve, hogy Koppányi Gyula személye mellett csoportosul társadalmi különbség nélkül a szentesi ref. egyház tagjainak tekintélyes része. Ezeket a benyomásokat tették reánk a mindenképp észlelhető megnyilatkozások s ezeket közöljük híven és csakis híven az érdeklődő közönséggel. A vasárnap tartandó értekezletek azonban lényegesen tisztázzák a helyzetet.

Az ultimátum.

London, jan. 4.

Mint ahogy a török ellenjavaslatokat a tegnapi konferencián a szövetségek megbízottai elfogadhatatlannak ítélték s a törökök javaslataikból nem engedtek, a szövetségesek az ülés végén a következő szövegű ultimátumot adták át írásban a törököknek:

1. Hajlandó-e Törökország minden Krétára való jogáról a szövetségesek javára lemondani?
 2. Lemond-e Törökország az Aegéi-tengerben levő szigeteiről?
 3. Hajlandó-e Törökország Tráciában a szövetségesek javára olyan határokat megállapítani, amelyek Drinápolyt is magukba foglalják?
- A békekonferencia ma délután 4 órakor folytatja a tegnapi tárgyalást. A törökök válasza az ultimátumra elutasító lesz.

Izgalom Szerbiában.

Szentes, jan. 4.

A szerb sajtó bizonyos idő óta megint lózbán-tüzbén van. Nincs megelégedve azokkal a határokkal, amelyeket Ausztria-Magyarország Albánia számára követel. A szerb sajtónak ez az állásfoglalása azonban korai, mert úgy Albánia határainak kijelölése, mint az albán autonómia és Szerbiának az Adriával való kereskedelmi összeköttetése a nagyhatalmak képviselőinek konferenciáján fog eldőlni. A szerbek tehát hiába fújják a kénkőves lángokat, mert a monarchia ebben a kérdésben még állást sem foglaltatott. A szerb lapok hangulata különben Oroszországra sem nagyon hízelt. Azzal valóldják az orosz külpolitikát, hogy az albán kérdésben megint cserben hagyja a szerbeket. Egy szóval, senkivel sincsenek megelégedve a szerbek.

Áz irnok ur.

Budapest, jan. 4.

A szatmárnémeti kir. törvényszék vizsgálóbírója elfogató parancsot adott ki Sidó Miklós 25 éves jegvőző irnok ellen, aki Ávasujvárosi községben hivatalos kiküldetésben megjelent, hogy egy megőrült gazdaembert kórházba szállítson.

Nagy Miklósné teát főzött az irnok urnak, melyből az elmebeteg is kapott és az irnok az örült ember teájába beledobta annak nyakkendő-tüjtjét.

Persze, a tüt ő találta meg a csészeben és Nagy Miklósnét azzal gyanusította, hogy meg akarta gyilkolni a férjét és hallgatási díjat kért tőle. Az asszony nem adott, sőt zsarolás miatt feljelentette az irnokot, mire ez megszökött.

Most a szatmárnémeti csendőrség közölte a budapesti rendőrséggel, hogy a zsaroló most állítólag Budapesten tartózkodik. A detektívek keresik.

A t. közönség tudomására hozom, hogy malmunkban felállítottunk egy felvág, ugyszintén állandóan lehet kapni

szecsckavágót,

készen szalma-szecsckát olcsóért. Szép kukoricát, darát és saját őrlésű liszt és korpát.

Tisztelettel: **Schwarz és Társa.**

A mai pénzviszonyok.

Szentes, dec 31.

Most, hogy a pénzváltás tel. pontjára jutott, csak kevés idő kérdése és akarányú üzletnek hétfőn is vasárnapja lesz annál is inkább, mert a boltrudó kedden is le lesz eresztve. Eddig még sok gyöngye állott erősen, de mostan már az erők is gyengülni kezdenek. Ha végig nézünk kereskedelmünkön, úgy bátran feltehetjük azt a kérdést, hogy mi az előnye a mai teljes hitel megvonásoknak, mert, hogy pénzdrágaság idején a hitel korlátozni szokásos, az nagyon természetes, de az is bizonyos, hogy a hitel most szokásos megvonása a kereskedők 90 százalékára nézve annyit jelent, hogy fizesse ki összes tartozásainak legalább háromnegyed részét hamarosan.

Kérdjük már most a hitelező uraktól: olyan kívának-e, ami reánk nézve előnyös? Hisz ahhoz, hogy egy kereskedő abba a helyzetbe jusson, hogy a hitelezők ki vándorának eleget tegyen, legálább egy esztendő feltétlenül szükséges. Vegyük példának, ha egy üzletnek alapítójára huszezer korona, úgy kell, hogy tartozzon is legalább annyival, mert egy része ennek az összegnek olyasmikbe fekszik, ami nem mindennapi cikk, tehát könnyen pénzre nem tehető, más részre különvőség. Ha a pénzváltás most azt diktálja, hogy fúszd ki tartozásaidnak háromnegyed részét és még amellet a szükséges arának javarészt ezenül készpénzért vásárol meg, úgy mi csinálhat az a kereskedő, aki egy ilyen üzlettel rendelkezik? Van-e rá esély, hogy esztendőnké belüli kereszttel vihessen a kívánt műveletet? Sem rakárját nem teheti pénzre hamarosan, különvőségét nem szedheti be idő nap előtt, még kevésbé adhatja el a nem mindennapi dolgokat akkor, amikor ő akarja. M. hez foghat tehát máshoz, min hogy f. mondja a különvőségét is debra engedni verni azt a keserves keresmény, amelyért éveken át küzdött. Ezt eredményezi az a hitel megvonás, hogy jó lábon álló üzlettel. Hát még, hogy áll az a kereskedő, aki nem áll a legjobb lábon? Milyen mézes hetei lehetnek annak, aki határozottan annyival tartozik, mint amennyit forgatókéje kitesz?

Lehet-e csodálkozni azon, ha egy kereskedő ilyen viszonyok között bukik? Lehet-e csodálkozni azon, ha egy ilyen esetben a bukott fél első sorban nem hitelezőt, hanem magát biztosítja?

Sajnos, a kereskedelemmel is ma már majdnem egy vagyunk, ha visszafelé tekintünk, hogy nem találhatóunk egyebet, mint amit magunk előtt látunk. Mindössze jofor-

man másfél évtized óta indult a magyar kereskedelem virágzásnak általánosságban s nem kell hozzá több mint egy hóbortos esztendő és az visszaveit a magyar kereskedelmet, oda ahol ezeltől 30 esztendővel állott.

Szerintünk a dolog a hitelezők kezében van. Ha meg is vonják a hitelt, úgy tegyék ezt lassankint és fokozatosan, s ekkor még jobbra fordulhat a dolog, mint ezeltől volt. Ha pedig olyan módon akarják a helyzetet orvosolni, mint ahogyan hozzáfogtak, úgy alighanem ők is, a hitelezők is csak károsodni fognak végeredményben.

Szentesi Tudományos

MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy Ferenc-utca 1. szám alatt. Vasárnap d. u. 5 és este 8 órakor

A kékem

(társadalmi dráma 3 felvonásban. A szerepeket a kopenhágai dán királyi színház tagjai játsszák. A főszereplő Pstlander a világhírű művész.)

Műsor a következők:

1. Krimméli vizesések (tautáságos felvétel.)
2. Térítők a legsötétebb Afrikában (dráma 2 felvon.)
3. Feminista asszony (humoros.)
4. A kékem (dán katonai dráma 3 felvonásban.)
5. Paratlan születésnap (komikus.)

Hétfőn délután 5 és este 8 órakor

Az oroszánok között

(farmerdráma 2 felvonásban.)

Műsor a következők:

1. Szarajvó és vidéke remek látkepe.
2. A kis hős (fiatalságnak tanulságos dráma 2 felvonásban.)
3. Balkáni háború (a harctérről eredeti felvétel.)
4. Amerikai csodamenyecské (komikus.)
5. Az oroszánok között (farmerdráma 2 felvonásban.)
6. Duczi bácsi csirketolvaj (humor.)

Csütörtökön, szombaton és vasárnap új műsor.
Helyárak:
Támlászék 60 f., I. hely 50 f., II. hely 40 f., III. hely 25 f., Nagypáholy 3 K., Kispáholy 2 K., Gyermek-jegy 10 éven alul 12 f.

Ertesiten a t. hölgyközönséget, hogy mindenféle hajmunkakesztést elvállalok. Kész hajfonatok és valódi hajkrepp kapható. Grubmüller József, fodrász. 640

UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 4.

Vidéki előfizetőinket körjük előfizetésük mielőbbi megújítására, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne álljon be.

Lapunk legközelebbi száma szerdán, a rendes időben jelenik meg.

— Lemondott gondnoksági elnök. A külterületi állami iskolák gondnokságának elnöki tiszterét Balázsovits Norbert, nyug főgimnáziumi igazgató, agg korára és betagságára való tekintettel, lemondott. Nem hallgathatók el ezuttal, hogy a lemondott elnök e minőségében rendkívüli odaadást és buzgalmat tanusított s valóban sajnálunk kell, hogy őt e kiváló anyagi áldozatokkal egybekötött állásból távozni látjuk. Megnyugvást csak az a tudat nyújt, hogy a vármegye vezetésének sikerült utódjait oly egyént megnyernie, aki részben közismert ügybuzgalmánál, részben kulturális érzékénél fogva, teljes garanciát nyújt arra nézve, hogy a méltó elődnek méltó utóda is lesz. Nevezetesen Dr. Csucs János vármegyei főjegyző, a tanfelügyelő előterjesztése alapján, Dr. Cicaciros Lajos főispán a külterületi állami iskolák gondnokságának elnökévé nevezte ki.

— Felolvasások a ref. körben. A ref. kör vezetősége ez utó is értesíti az érdeklődőket, hogy a felolvasások rendezését január 12-én tovább folytatja.

— Ujjonozási terv az 1913-ik évre. A vármegyei alispán most állította össze a vármegyei területeire nézve az 1913. évi ujjonozási, utazási és működési terveket s azt felterjesztette a honvédelmi miniszteriumhoz jóváhagyás végett. A tervet szorint a sorozás a következő napokon ejtették meg. Március 7. 8. és 9. napján a tiszántúli járásban Mindszent székhellyel. Március 7. 8. 10. 11. és 12-én a csongrádi járásban, Csongrád székhellyel. Ápril. 7. 8. 9. 10. 12. 14. és 15-én a tiszáninneni járásban. Kiskundorozsma székhellyel s végül ápril. 17. 18. és 19-én Szentesen. A sorozó bizottság elnöke az alispán, helyettese a főjegyző. A főorvost akadályoztatása esetén a járási orvosok helyettesítik felváltva, de egyik sem a saját járásában.

— Felolvasás. A „Katholikus Kör” folyó hó 12-én, vasárnap délután közöli meg saját helyiségében teli felolvasását, a szokásos mérsékelt helyárak mellett.

— Kincstári lovak eladása. A szentesi m. kir. csendőrszámgy. csanaknokságnál a f. hó 9-én délelőtt 9 órakor nyolc számban levő csendőrlóvakra nyilvános árverés lesz tartva, a vármegyeihez előtti térségben. A lovak jó kondícióban vannak és még huzamosabb időre munkaképesek.

— Bérlet meghosszabbítás. A Petőfi-szálló bérházában levő s eddig Szilágyi Dezso könyv- és papirkereskedő által kibérelt üzlethelyiségekre vonatkozó bérleti szerződést a tanács meghosszabbította évi 1000 korona bérösszeg mellett. Csakalkozásunknak kell kifejezést adnunk, hogy a tanács a mai viszonyok között ily alacsony árt adta bérbe a helyiséget.

— Értekezlet a papválasztás ügyében. A Koppányi Gyula pártjához tartozó református hívek Szentesen, II. kerület, Deák Ferenc-utca 44. szám alatt Tokai János házában, 1913. jan. 5-én, vagyis vasárnap délután 3 órakor értekezletet tartanak. Hogy ezen értekezlet menél látogatatlabb legyen, a párt végrehajtó bizottsága nevében a párti Burián Lajos elnök az érdeklődőket, hogy az értekezleten minél számosabban jelenjenek meg.

— Drágasági pöffök. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Vas Gyula és Bors Sándor Apéi tanácsoknak a folyó évre drágasági pótlékok utalványozott.

— A Széchenyi-ligeti csárda bérletét, Deutsch Bélát kieresztette a közgyűlés a bérleti kötelekélből. A ligeti csárda bérletéért 1000 korona évi bért fizetett a bérlo, de seholgy sa jrt ki vele. Baláta ezt a közgyűlés s közös akarattal felbontotta a bérleti szerződést. Most a bérlo óvadékának kiutványozását kéri, melynek a tanács eleget fog lenni.

— A dorozsmai közigyóhóhid. Dorozsma siet a közigyóhíd felépítésével, mert annak terveit és költségvetését az alispánhoz már beterjesztette. A közigyóhíd építési költsége 27534 korona 29 fillérben van előányozva. Az alispán a terveket és költségvetést felülvizsgálat végett a kereskedelmi miniszteriumhoz terjeszteli fel.

— Véletlen szerencsétlenség. Sohestény János 15 éves mindszenti családtagján szüveléyesen szeretett cédla bont. Gadjája flobert fegyvert gyakrai kivite a szobából és cédlővel gyakorlatokat végzett. A temperamentum s fut azonban tegnap elragadta hve, a fegyver véletlenül elsült s a lövedék baloldaltba hatolt. Baszállították a csongrádmegei közokházba. Szerencsére a golyó nemesebb részéte nem érintett s így a gondos orvosi gyogykezelés alatt az amatőr lövész 8—10 nap alatt talpra áll.

— A szerelem áldozata. Régi történet, mely mindig új marad. Szeretett és viszont szeretetre nem talált. Ez adta szegény Demeter Imre 20 éves cipészegédnek kezébe a hat lövetőt revolvert, melyből szerelmi bánatában két golyót röpített a maléba. Mikor e sorokat írjuk, utolsó hallharéct vija a szentesi közokházban. Részvétellel veszünk tudomást haláltusájáról; a vele egy hájában evözöknek pedig okulás végett citáljuk azt a régi közmondást: Gomb ház, ha leszakad, lesz más.

— Időjárás. Száraz idő várható.

TUBERIN
"ÖRKÉNY"

Slessen addig, mig nem késő egészségét visszaszerezni!

Egy jelentéktelennek látszó megbűlés az összes légzőszervek legkibátrálabb megbetegedését vonhatja maga után. Így aközönk idejkorán eljett venni a bajnak, mert a kórokozó elhanyagoltan sokszor végzetesé válhatik. A megküldendő eredő kórokozó, fertőzőanyag, megkötődve, nehézteljesítés és a légzőszervek hrutos megbetegedéseinek kitűnőse bevált az orvosi előlétezősége **TUBERIN** Mindennt kapható. Egy üveg ára 2 korona 50 fillér. Alul javasolt **TUBERIN** Egy nagy üveg ára 5 korona. Postán legközelebb 3 üveg rendelhető meg utánvételre az egyedüli forrástól!

Diana-gyógyserzfár, Budapesti, Károlyi-körút 5. szám

Tarka krónika.

A bankban.

Egy kistőkei magyar bejött Szentésre és bekopogott az egyik pénzügyintézetbe, ahol az igazgatót kereste. A titkárhoz utasították, aki aztán megkérdte, hogy mi járát-ban van.

— Egy kis pénzt hoztam volna.
— Adját át bátyám amott a pénztárnál, majd ott adnak róla egy könyvet.

— Aztán a pénzt hova tesz? —
— Abba a nagy szekrénybe — nyugtatta meg a tisztviselő az ayaifit.

Ezalatt kiállították az öregnek a betétkönyvet és átadták neki. Rövid gondolkodás után a kistőkei magyar aggódva mondja:

— Megkövetem az urat, nem jól van ez így. Mert ha én elveszem a könyvet, hát más is kivetheti a pénzt

— Azon is lehet segíteni. Beleírunk a nagy könyvbe valami jelí- gét és csak annak fizetünk, aki ezt a pénzkívétél alkalmával be- mondja.

— Válasszon kend valamilyen szót — magyarázta mosi a pénztárnok az ayaifinak.

A pénzes ember megvakarta a fejét, de csakhamar megértette, hogy így nem lehet baj a pénz körül. A tehene nevét, Bimbót mondta be jelígenek és nyugod- tan távozott.

Éjjel 11 órakor kopognak az igazgató lakásán.

— Ki az? — riadt föl az igaz- gató.

— En volnék Kistőkéröl, aki ma a tekintetes ur bankjába pénzt tettem be.

— És mit akar?
— Nem jól csinálták meg az urak mégse a dolgot, mert hát mi lesz a pénznel, ha a Bimbó elta- lánna pusztulni?



PALMA

valódi

KAUCSUK-CIPÓSÁROK DOBOZA.

MINŐSÉGE

egyaránt **ARANY**

Itt az ideje

hogy belássa tévedését

és kávé, tea, rum szükségletét

Ansländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerezzé be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 579

Hirek mindenfelől.

— Kossuth Ferenc állapota. A nagybeteg Kossuth Ferenc állapotában javulás állott be. Az éjlelt jól töltötte. Fájdalmi nem voltak.

— A nagybeteg Görgey. Görgey Arthur tábornok állapota még mindig egyformán válságos. Táplálékot nem vesz magához. Az éjt nyugtalanul töltötte. Családjá, mely mindig körülötte van, önfeláldozóan ápolja. Ma délután orvosai: Korányi, Herczel, Bence és Lohmayer újból konziliumot tartanak a beteg felett.

— Vonatkisiklás. A Fiume felé haladó 1080. sz. tehervonat ma reggel Mea és Buccari állomások között, süttigálás következtében kiskil- lott. A baleset folytán az 1004. sz. gyors és az 1008. sz. személyvonat nem érkezett meg Fiuméba.

Közgazdaság.

A járadékok emelkedése.

A magyar és az osztrák korona- járadék árfolyama a néhány nap óta tapasztalható tőzsdai hanyululás dacára állandóan emelkedik és az általános irányzattal szemben mindkét járadé- kot élénken keresik és vásárolják. Az évszámot előtt eszközölt vásárláso- kat azzal magyarázták, hogy a bank- koknak és a biztosító társaságoknak a mérlegre való tekintettel szükségé- van magasabb járadékárfolyamokra és ezért lépnek fel a piacon, mint a járadék vásárlói.

Gabonaférzsde.

	Szentos, jan. 4.
Buza májusra	11.78 K
Buza októberre	11.98 "
Rozs áprilisra	10.25 "
Rozs októberre	9.68 "
Tengeri májusra	7.64 "
Tengeri júliusra	7.79 "
Zab áprilisra	10.83 "
Zab októberre	9.15 "

Az Első Szentesi Kenyergyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félbarna kenyér	28
Korpa	15.40
Zsidos korpa	16.—
Arpadara	22
Kukorica dara	23
Párkorpa	80
Griz	48
Prezli	80
Liszt	0-ás 38
"	1-es 38
"	3 as 34
"	4-es 32
"	6-os 30
Köleskása	36
Lágysó	28
Darabossó	26
Marhasó	15

Új asztalos műhely,

Van szerencsém a n. é. kö- zönséget értesíteni, hogy IV. k. Sós-utca 35. szám alatt, épület és butor asztalos üzletet nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, és kész butorokat raktáron tartok és azt a legoicsóbb árban bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére. A n. é. közönség b. pártfogását kérve. Tisztelettel :

Mucsi László,

épület és butor asztalos. 641

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 116.

— Egy negyedórával elkéstem! — mormogá Bird. — Majd azt hi- szik az iródban, hogy tegnap vi- dékre mentem és azért jövök ma később!

— Megvárjam önt, uram? — kérde a kocsis.

— Igen! — mondá János s a házba ment be. Egyenesen kis zo- bácskáját kereste fel, ahol rendszeren dolgozni szokott. Azután belépett főnöke szobájába.

Ez, — aki a pénztárnokban a legübb hivatalnokok egyikét, a mult, jelen és jövő hivatalnokainak valódi példányképét csodálta, szokott jó- akaratával fogadta őt.

— Kedves főnök uram! — szó- lita meg Lefebvre! — Mióta bizal- márt birni szerencsés vagyok, először bátorkodom néhány órai szabadsá- got kérni. Nagyon sürgös és fontos ügyben kell eljárnom. Ma különben ugy sincs fizető nap s így kevés dolgom lenne; de ha belegegyezik, akkor a pénztárkönyvet az egyik pekuristának fogom átadni, s ő em- gem ma estig helyettesíteni fog.

— Oh szívesen! — felelt a bank- kár.

— Le vagyok kötelezve!

(Folyt. köv.)

Heti betét jegyzés.

A szentesi takarékpénztár igazga- tósága közhírré teszi, hogy 1912. évi november hó 1-től kezdve heti 1 korona befizetéssel 5 éves ciklusra heti betétüzletet nyit- tott. Befizetési könyvecskék a hivatalos órák alatt bármikor je- gyezhetők az intézet piactéri he- lyiségében. Ez évi november hó végéig késedelmi kamat nélkül jegyezhető. Szentesi takaré- pénztár.

Szentes város polgármesterétől.

10860—1912. szám.

Hirdetmény.

Felhívom a méhtenyésztéssel fog- lalkozókat, hogy a méhészetről ké- szítendő statisztika összedíltetéshez szükséges adatok megadása végett 1913. évi január hó 15-ig a gazda- sági tanácsnoknál jelentkezzenek. Szentes, 1912 december hó 28.

678 Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

1 koronás

heti betétbefizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvény- társaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek. 493

Előjegyzések tehető- k a hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

ÜZLETHELYISÉG lakással, kisebb magtárhelyiség azonnal kiadó. Dupla üzletajtó és ablak (ujak) eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Mátéffy Antal cipészüzletébe jó mun- kás segédek felvételnek, ugyanott egy fiu tanulóknak kerestetik. 679

Eladó egy prima hizott malac III. ker. Lakos-u. 29. sz. alatt. 677

BÉRBEADÓ 100 hold föld épületek- kel, 40 hold buza vetés, 30 korona holdanként. Bővebbet Horváth Gyula utca 34. sz. (Aradi ház.) 643

Eladó kukorica.

I. ker. Rákóczi Ferenc-utca 117. és II. ker. Jókai utca 48. szám alatt kiünő szép, egészséges csöves és szemes kukorica olcsón eladó. — Ugyanitt küss nyers, de nem fekete szikú, abraknak, barom- finak és rideg jószágának nagy- gon megfelelő kukorica köb- le 11.20 koronáért kisebb- nagyobb mennyiségben kap- ható. 671

Eladó ház.

IV. kerület Mentő-utca 1. számú ház nagy kerttel együtt jutányos árban eladó. Értekezhetni Traj András tulajdonosnál a fenti szám alatt. 676

Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16. szám alatt gépjavitó és villanyfel- szerelő műhelyt rendeztem be s az megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros cseplőgépek, garnitúrák javítását

Jótállás mellett, berendezek és javítok villamvívjá- rti és csengő bevezetések minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindennemű gazdasági gépeket és vállalat teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépek, benzín, nyers- olaj és gázmotorok szerelését és ja- vitását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárak- ban szerzett tapasztalataim szűl- városomban ohajtván értekesíteni, szakmámba tartozó munkálataimál szolgálataimat a legolcsóbb díj mel- lett listzelettel felajánlom. 593

Két jó fiut tanulóknak felveszek.

Buzás Lajos.

Művészi fényképek, nagyítások, festmények Legjutányosabb árban készülnék

Hegedüs V. utodánál.

618

Eladó ház.

I. kerület Kisgörgös-utca 29. számu utjonnan épült 4 szoba és mellé- helyiségekből álló ház eladó. Érte- kezhetni I. kerület Bartha János- utca 1. sz. a. Csapó Jánossal. 680

ÓHJAJ **Köhögés, rekedtség** ÉLJEN!

és elayalkadás ellen gyors és biztos hatásuk

EGGER MELLPASZTILLAI
az étvágyat nem romlíják és kítőző izmek.

Dobozza 1 és 2 korona.
Próbadozoz 50 fillér.

Kapható gyógyszárak, drogeriákban fő- és szétküldési raktár:

Dr. EGGER LÉO és EGGER J.
Budapest, VI. Révai-utca 12. sz.

EGGER-mellpasztilla csakhanar meggyógyít!



medfojt ez az állkoztó KÖHÖGÉSI

Jó és olcsó!
nyers és pörkölt

KAVE
eredeti csomagban és kimérve

TEA
belföldi és jamaikai

RUM
valamint 1910. évi magyarádi

BOR
literje 1.20 K ért kapható:

Szépe Antal
fűszerkereskedőnél, lutheránus templommal szemben. 666

Eladó ház és föld.

Krug Gizella Sz. Nagy Kálmán né tulajdonát tévő I. ker. Boeska utca 41. sz. ház mely 3 egymásbanyiló padolt szobát és tágas üvegezett zárt folyosót foglal magában, eladó. Be van vezetve a villany a melléképületekbe is, az ártézi kut a konyhába is. — Ugyanannak a szegvári határban lévő 10 hold földje, tanyaépület és műkuttal eladó. Értekezni lehet Sz. Nagy Kálmán városi adópénztárnokkal, vagy a hivatalba vagy a lakásán. 637

SZENYERI és JANKAI gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviseletét a

„Gazdasági Gépforg. Vállalatra“

ruházta. Ajánlják kítőző minőségű sima és többféle mintájú színes cementlapjaikat és tetőcementcserepeiket. Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és mérsékelt árák mellett. Bene István ur vásártéri telkén és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600

Szentes város katonaugyosztályától.
850—kú. 1912. sz.

Hirdetmény.

Az 1892. évben született s az 1913. évben sor alá kerülő ifjak összeírása az 1913. évi január hó 1-től január hó 8 napjáig a városi katonaugyvezetői hivatalban közszemlére tétetik ki, s ott bárki által megtekinthető, — elene ugyanezen idő alatt az észrevétel megethető.

Egyben felhivom mindazon 1892. évben született hadköteleseket, akik még a hadkötelesek összeírásába leendő felvétel végett a katonaugyvezetői hivatalban nem jelentkeztek, — felvétel végett sürgősen jelentkezzenek, mert különben igen szigoruan büntetettek.

Jelentkezni tartoznak a vidéki illetőségű, de Szentesen tartózkodó állításkötelesek is.

Szentes, 1912. dec ho 30.
Bugyi Antal főjegyző,
642 polgármester helyettes.

Nagy ujévi

VÁSÁRT RENDEZ
BRÜLL FERENC
SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotában)
Fülhalmozott áruiraktárában mélyen leszállított árákat kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

Temetkezési vállalat átvétel!
Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására hogy Szeder Imréné

temetkezési vállalatát

átvettem és azt egészen ujonnan berendezve a mai kor igényeinek megfelelően tovább fogom vezetni. — Raktáron tartok fa- és ércporsókat, szemfedeleket a legolcsóbbtól a legrágább kivitelig. — Raktáromban koszoru nagy választékban kapható.

Tisztelettel: 581.
Csernus Lukács István
temetkezési vállalata.



A szentesi

Központi takarékpénztárnál

az

1 koronás

hetibetétjegyzések már megkezdődtek. A hetibetétesek előre kapnak kölcsönt a részjegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.

Üzlet megnyitás.
Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az új római kath. iskola épületében

borbély és fodrász
üzletet nyitottam. Hajmunkát legolcsóbb áron elvállalok.
A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

Bilik János
borbély és fodrász. 580.

Óriási nagy választék

varrógép, beszélgép, kerékpár és lemezek kedvező részletre.

Javitóműhely.
Kelemen Márton
Szeged, Oroszlán-u.
Speciális írógép javító-műhely.



Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Vegyes kereskedésnek alkalmas házat keresek bérbe, esetleg megvételre.
Cím a kisdóhivatalban megtudható. 681

AFRANA **Hallatlan olcsók!**
a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K
Sülyesztő gépek négy fiókkal 140 K
állandóan kaphatók:

Alföldi Kerékpár és varrógépraktár,
Szentes, Petőfi-u. 6. sz.



Felhívás hetibetétes részvények jegyzésére!

A Szentes-Vidéki Takarékpénztár 1913 január 1-ével a 22. ik hetibetétes évtársulati részvények jegyzésére hívja fel a t. közönség figyelmét. — Befizetés hetenként

1 korona
és a részletek tetszés szerint 3, 4 vagy 5 évi időtartamra ráthathók, úgy, hogy minden harmadik, negyedik vagy ötödik év elteltével a részvényjegyző a részvények értékét tőkésített kamatával együtt készpénzben megkapja.

A jegyzett részvényekre igen előnyös feltételek mellett a takarékpénztár kölcsönt nyújt, mely a befizetésekkel törlesztetik.

Késedelmes fizetés esetén csak minden 4 heti késedelemért számít igen csekély intődíjakat. **Jegyzéseket már most elfogad**

650 a Szentes-Vidéki Takarékpénztár